

## Занятие шестое.

### *Инструкция для родителей.*

*Последующие занятия посвящены детальному знакомству с возможностями каждой шахматной фигуры. Дети встретятся с новыми терминами: ХОД, ВЗЯТИЕ, БЕЛОПОЛЬНЫЕ и ЧЕРНОПОЛЬНЫЕ слоны, ОДНОЦВЕТНЫЕ и РАЗНОЦВЕТНЫЕ слоны, ЛЕГКИЕ и ТЯЖЕЛЫЕ фигуры, КАЧЕСТВО, ВЗЯТИЕ НА ПРОХОДЕ, ПРЕВРАЩЕНИЕ пешки. Каждой шахматной фигуре посвящается не менее двух занятий: теоретическое и практическое. Детям необходимо не только запомнить, как ходят фигуры, им нужно ощутить их сравнительную силу в разных сложных ситуациях на доске, уловить, что они "любят" и чего "не любят".*

*Заранее подготовьте побольше бумажных или картонных кружочков (сгодится и комплект шашек), размером примерно в шахматную клетку. Эти кружочки понадобятся, чтобы пометать поля в задачах типа: "Как обойти все клетки шахматной доски?", "Сколько различных ходов можно сделать?", при решении "лабиринтов" и др. При изучении ходов шахматных фигур картонными кружочками желательно пометать все клетки, на которые может пойти данная шахматная фигура.*

*Решение ряда заданий обозначено точками. Красные и черные точки укажут поля, на которые пойдут соответственно белые и черные фигуры.*

— Из всех шахматных фигур, самые простые правила передвижения по шахматной доске имеет ладья. С ней мы сегодня поближе и познакомимся, — сказала Клеточка и повела друзей в гостиницу "Белая Ладья".

— А почему ладью называли ладьей? — спросил Юра.

— На Востоке эту фигуру называли "рух", — обрадовался вопросу Загадай. — По преданиям, рух — огромная птица, помогавшая героям сказок одолеть врагов. Фигура рух была очень похожа на лодку, ладью, вот ее ладьей и назвали. Теперь шахматная ладья больше похожа на башню, но называют ее по-прежнему.